

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(752) | Вторник, 15 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Издание изобилия продовольствия в стране!

Этот решающий год после пятилетки позади.

Собрания нашего района агро-выборном собрании итоги своего самоотверженного труда за истекший год эти неплохие. Валовой урожай зерна и других продуктов сельского хозяйства неуклонно растет. Заметно увеличилось поголовье общественного скота. Колхозы более крепнут в организационно-хозяйственном отношении.

Колхозники и работники совхозов ставят перед собой задачу: умножить добытые урожаи, усилить заботу о создании изобилия продовольствия в стране. Путь к этому лежит в прямой указывающей на то, что в центре своей работы газета новое издание партии и правительственных органов «О ходе подготовки к весеннему севу».

Постановление еще раз напоминает, какие богатые плоды принесла проведенная в стране работа по послевоенному восстановлению и дальнейшему развитию сельского хозяйства. Все указанные в постановлении мероприятия направлены к тому, чтобы еще больше расширить внедрить сельскохозяйственное производство, достигая передовой производительности, а также использовать имеющиеся в колхозах и совхозах силы и средства.

В условиях нашего края это особенно важно. Главное состоит в том, чтобы своевременно и всесторонне подготовиться к весеннему сезону, провести его организованно, чтобы получить высокий и устойчивый урожай. На этой задаче основано новое постановление партии и правительства.

В постановлении труженики сельского хозяйства еще раз призывают к новому проявлению активности и всесторонней заботы о колхозном хозяйстве. Коммунисты и комсомольцы призывают колхозников активнее участвовать в этом постановлении и осмыслить его значение, призывают к соревнованию за претворение в жизнь, за высокие урожаи, за создание изобилия продовольствия в стране как важного условия победы над социализмом.

Колхозники, трактористы, работники совхозов! В размах соревнования за высокую подготовку к организованное его

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

Опубликовано постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу», намечающее величественную, конкретную программу нового подъема социалистического хозяйства в 1949 году.

В постановлении указывается, что в 1949 году главной задачей социалистического строительства в деревне является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели и умножение общественной собственности колхозов.

В области земледелия главная задача — всемерное повышение урожайности зерновых культур, увеличение производства технических культур, особенно хлопчатника, сахарной свеклы, льна-долгунца, конопли, а также семян многолетних трав.

Колхозам, МТС и совхозам в текущем году предстоит провести большие работы по осуществлению плана лесозащитных лесонасаждений, внедрению травопольных севооборотов, строительству прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Успехи, достигнутые сельским хозяйством в 1948 году, и большая помощь, оказываемая колхозам со стороны государства, создали необходимые условия для полного осуществления задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1949 году. Дальнейший рост культуры земледелия и повышение производительности труда в колхозах, МТС и совхозах — таковы предпосылки нового подъема сельского хозяйства.

Главное теперь состоит в том, чтобы колхозы, МТС и совхозы своевременно и всесторонне подготовились к предстоящим полевым работам.

Постановление отмечает, что в настоящее время повсеместно в колхозах проводится большая работа по подготовке к весеннему севу. Колхозники и колхозницы тщательно готовят семена, инвентарь, живое тягло, удобрения с тем, чтобы обеспечить в текущем году получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Государственный план восстановления и развития сельского хозяйства СССР на 1949 год доведен до районов значительно раньше, чем в прошлые годы. Сейчас на местах проводится работа по доведению планов до колхозов. В колхозах составляются производственные планы и задания для бригад и звеньев. Пересматриваются нормы выработки и расценки работы в трудоднях, сокращаются административно-управленческие расходы.

Многие колхозы, бригады и звенья на основе опыта передовиков берут обязательства по перевыполнению установленных им планов урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения по-

головья скота и повышения его продуктивности.

Однако во многих областях, краях и республиках партийные, советские и сельскохозяйственные органы запаздывают с доведением до колхозов планов по развитию сельского хозяйства на 1949 год и неудовлетворительно организуют работу по составлению производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям. До сих пор во многих колхозах не пересмотрены с учетом повышения производительности труда нормы выработки и расценки в трудоднях.

Не во всех областях уделяется должное внимание укреплению производственных бригад и организации звеньев.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) обязали партийные, советские и сельскохозяйственные органы в ближайшие дни довести до каждого колхоза план на 1949 год, оказать правлениям колхозов помощь в составлении годовых производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям, в пересмотре норм выработки и расценок работ в трудоднях, сокращении административного персонала и в укреплении за счет этого производственных бригад и звеньев.

Большинство колхозов полностью обеспечило себя семенами на всю площадь ярового сева 1949 года. Проводится очистка семян и их проверка. Вместе с тем ряд областей, краев и республик отстает с засыпкой семян, их очисткой и проверкой на всхожесть.

Колхозы в текущем году должны завершить переход к сплошным сортовым посевам зерновых культур. Для выполнения этой задачи необходимо решительно улучшить работу по созданию семенных фондов в колхозах с тем, чтобы в ближайшее время повсеместно закончить засыпку семян.

Постановление партии и правительства, отмечая успешную подготовку сельскохозяйственного инвентаря и живого тягла для проведения весеннего сева, в то же время указывает, что далеко не всюду этим работам уделяется должное внимание.

Необходимо в ближайшее время ликвидировать отставание колхозов в подготовке сельскохозяйственного инвентаря, устранить недостатки в подготовке живого тягла к полевым работам, создать на период весеннего сева необходимые запасы кормов, до начала полевых работ поставить лошадей и волов на усиленную подкормку и отдых, а также привести в полную готовность сбрую и транспортные средства.

Рекомендовано организовать между соревнующимися колхозами всестороннюю взаимопроверку готовности к весеннему севу с обязательным обсуждением результатов проверки на общих собраниях колхозников.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б), придавая важное значе-

ние проведению зимних агротехнических мероприятий в деле повышения урожайности, предлагают усилить работу в колхозах по накоплению и вывозке на поля местных удобрений, завозу минеральных удобрений, проведению работ по снегозадержанию и задержанию на полях весенних талых вод. Партийные и советские органы должны обеспечить тщательную подготовку колхозов к проведению весенней подкормки и уходу за озимыми посевами, а также внесению удобрений под яровые культуры.

Одним из важнейших мероприятий в решении задач по подъему сельского хозяйства является подготовка колхозных кадров. В специальных сельскохозяйственных школах, на курсах, семинарах и в кружках обучается большинство председателей колхозов, бригадиров производственных бригад, звеньевых и рядовых колхозников.

Эта работа должна быть усилена. Учебу колхозников нужно направлять из того, чтобы шире применить опыт передовиков, сделать этот опыт достоянием широких масс колхозников.

Машино-тракторные станции в нынешнем году вступают в весенний сев более оснащенными техникой, чем в прошлые годы. Значительно возрастают мощности машинно-тракторного парка. Количество тракторов в 15-сильном исчислении по сравнению с весной 1948 года увеличивается на 17 процентов, плугов — на 11 процентов, культиваторов — на 19 процентов, сеялок — на 20 процентов.

В текущем году МТС получают значительное количество новых почвообрабатывающих и посевных машин отечественных конструкций: тракторные трехкорпусные плуги с почвоуглубителем, бороны с пружинными зубьями, зернотравяные и квадратно-гнездовые сеялки, льяны 44-х рядные сеялки и другие.

В 1948 году план тракторных работ МТС был выполнен досрочно. На каждый 15-сильный трактор выработано 466 гектаров против 421 гектара в 1947 году и 411 гектаров в довоенном, 1940 году.

В 1949 году МТС должны добиться еще большей производительности машинно-тракторного парка. Для этого прежде всего необходимо своевременно и качественно подготовить тракторы и сельскохозяйственные машины к весенним полевым работам.

До начала весеннего сева МТС должны заключить договора с колхозами, составить производственные планы, а также задания тракторным бригадам с установленным объемом каждого вида работы и обязательных агротехнических требований по качеству: глубине вспашки, нормам высева, глубине заделки семян и срокам выполнения каждого вида работ.

В постановлении особый раздел отведен вопросам подготовки к севу совхозов. (ТАСС).



Ленинградская область. В подготовке семенного материала к весеннему севу большую помощь колхозам и совхозам оказывает Волосовская районная инспекция по качеству семян.

Сотрудники инспекции в полевых условиях проверили семена в 28 колхозах района. Они дали указания по улучшению качества семян, их просушке, сортировке и предупреждению против заражения амбарными вредителями.

На снимке: в контрольно-семенной лаборатории.

Фото Г. Воронова.

Прессклише ТАСС.

По призыву собрания сельских комсомольцев

Мы не будем ждать милостей от природы

Комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза «Путь Ленина», обсудив обращение участников районного собрания сельских комсомольцев, единодушно решили включиться в поход за осуществление великого сталинского плана преобразования природы.

По инициативе комсомольцев в колхозе создано комсомольско-молодежное звено, которое будет производить лесопосадки и постоянно ухаживать за ними.

В целях обеспечения колхоза посадочным материалом на весну этого года каждый комсомолец, а также несоюзная молодежь обязались накопать в лесах и садах по 750 штук дичков-самосево и посадить их на полях, а также заложить лесопитомник площадью не менее полутора гектара. Чтобы обеспечить лесопитомник необходимыми семенами, каждый комсомолец соберет по 5 килограммов семян дуба, ясеня, белой акации, клена, липы, груши и других пород.

Комсомольцы колхоза взяли на себя обязательство заготовить к весне не менее 900 саженцев и своими силами провести озеленение полевых станций, животноводческих ферм, усадьбы правления колхоза и хутора на реке Этока.

Мы, комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза «Путь Ленина», не будем ждать милостей от природы, а возьмем от нее все необходимое для получения высоких и устойчивых урожаев при любой погоде.

Назарова, Шумакова, звеньевые колхоза «Путь Ленина».

Первое место в крае

В Ставрополе закончилось краевое соревнование сборных команд силачей районов по поднятию гири и штанги. Два дня гиревики нашего района тт. Солощенко, Моргунов, Литвинов и Аюшян вели упорную борьбу за командное первенство. Итоги показали, что команда Георгиевского района заняла первое место. Она награждена хрустальным кубком и ей вручен диплом первой степени.

Участники краевого соревнова-

ния тт. Солощенко, Моргунов и Литвинов награждены грамотами.

В начале февраля проводилось краевое соревнование лыжных команд, в котором Георгиевские лыжники заняли второе место.

За хорошую постановку физкультурной работы в районе исполкому Георгиевского районного Совета депутатов трудящихся вручено переходящее Красное знамя исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся. **К. Соколов.**

Совещание редакторов стенгазет

12 февраля при станции Георгиевск состоялось совещание редакторов стенгазет и агитаторов железнодорожников. На совещание съехались 38 редакторов стенгазет и агитаторов со всех околотов дистанции. Они прослушали

лекции об организации работы стенной газеты, о международном положении и другие.

Для участников совещания была организована выставка стенгазет и «боевых листов».

И. Стрекозов.

Днем в поле, а вечером за учебой

Колхозники артели «Путь Ленина» продолжают агротехническую учебу. В агрокружок ходят учиться звеньевые, бригадиры, сеяльщики, яровизаторы. Колхозный агроном т. Бондаренко знакомит их с основами мичуринской науки, с приемами передовой агротехники.

Днем колхозники заняты сбором местных удобрений и на снегозадержании. В прошлое воскресенье на задержку снега вышпили все звенья. Сорок колхозников и колхозниц, вооружившись лопата-

ми, стали делать снежные кучи и валы. На помощь колхозникам пришли трактористы во главе с бригадиром тов. Филатовым. Они взяли обязательство помочь колхозникам вырастить и собрать в этом году высокий и устойчивый урожай. Их слово не расходится с делом.

Наибольшую организованность на снегозадержании показали звенья Шумаковой и Назаровой. Всего в этот день задержано снега на 60 гектарах.

И. Мячин.



Пензенская область. Совхоз «Победа» Министерства путей сообщения в 1948 году получил 800 тысяч рублей прибыли. Рентабельная работа совхоза—результат хорошей подготовки кадров. На снимке: старший агроном совхоза В. М. Пузырев проводит очередную беседу о размещении культур по полям. Фото М. Клименкова.



Магнитогорск. Коллектив художественной самодеятельности Магнитогорского Дворца культуры металлургов поставил оперетту «Вольный ветер». На снимке: картина из оперетты. Клементина (домохозяйка Т. И. Смирнова), матрос Фома (вальцовщик Н. А. Гребенюк) и матрос Филипп (вырубщик И. А. Джежела). В. Георгиева.

Прессклише ТАСС.

Накануне открытия заводского клуба

При новом клубе арматурного завода им. Ленина организован драматический кружок. В кружок записалось 20 молодых рабочих и работниц.

23 февраля, в День Советской Армии и Военно-Морского Флота, состоится открытие клуба. К этому дню драмкружковцы готовят четыре одноактных пьесы и концерт. **А. Соколовская.**

Помощь детям-сиротам

По примеру работников горжилуправления коллектив рабочих и служащих Георгиевской базы «Главлегсбыт» на общем собрании постановил отчислить однодневный заработок в порядке одновременной помощи детям-сиротам, остро нуждающимся семьям погибших воинов на фронтах Великой Отечественной войны.

Собранные средства передаются шефской комиссии Общества Красного Креста.

Колодкий,
проф.уполномоченный.

Открытие великого Хурала Монгольской Республики

В Улан-Баторе состоялось открытие IX великого народного Хурала (парламента) Монгольской Народной Республики. В нем приняли участие 500 депутатов и делегатов из различных областей страны.

С докладом о работе правительства выступил маршал Чойбалсан. Он указал, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи. Чойбалсан подчеркнул, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи. Чойбалсан подчеркнул, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи.

Велики успехи в области сельского хозяйства. Чойбалсан указал, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи. Чойбалсан подчеркнул, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи.

Посевные площади за 9 лет выросли в 2,5 раза, в государственных хозяйствах урожай в 4,5 раза. Чойбалсан отметил, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи. Чойбалсан подчеркнул, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи.

Благодаря вестороннему сотрудничеству с Советским Союзом, сказавшемуся за отчетный период, в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи. Чойбалсан подчеркнул, что в развитии экономики и культуры Монголии достигнуты значительные успехи.

Эйзенхауэр—глава военного совета Трумэна

Официально сообщается, что Эйзенхауэр временно назначен главой военного совета Трумэна. Он будет представлять интересы США в штабе ООН.

Военные действия в Индонезии

По последним сообщениям, в Индонезии продолжаются военные действия. Нидерландские войска стремятся захватить новые районы. Из Роттердама в Индонезию отправлен пароход, на борту которого находятся 1300 голландских солдат и офицеров, направляемых для подкрепления действующих голландских частей.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Закончилась забастовка лондонских докеров, которая длилась 4-х дней. Рабочие добились удовлетворения своих требований. В английской зоне оккупации началось увольнение военнослужащих в возрасте от 18 до 25 лет, чтобы принудить их к вступлению в американскую армию. В американской печати сообщается, что общее число безработных в США достигло 100 тысяч человек. Огромное большинство рабочих уволено вследствие уменьшения производства и грузовозов на железных дорогах.

Ответственный редактор **Л. ЗИН**

Так каждый вечер...

Районный Дом культуры—единственное место в городе, где молодежь могла бы культурно отдохнуть, разумно провести время. Но эта возможность предоставляется редко. Не говоря уже о том, что Дом культуры не отапливается всю зиму, во время спектаклей или концертов отдельные хулиганы чинят беспорядки, в зале поднимают шум, гогот, свист.

Так было в прошлый выходной день. Хулиганы-завсегдатаи в основном сорвали концерт. Некоторые музыканты из духового оркестра пришли пьяными и мешали выступлению участников концерта. Все попытки администрации Дома культуры навести порядок не увенчались успехом.

И так почти каждый вечер. Дежурного работника милиции в Доме культуры никогда не бывает. Кто же там наведет настоящий порядок и поможет сделать Дом культуры Домом подлинной социалистической культуры?

В. Давидян.

В поисках почтовой марки

Наш город имеет протяжение, например, по Продольной улице 6 километров. Если присмотреться внимательно, то сразу бросается в глаза, что потребности трудящихся, живущих в центре города и ближе к нему, удовлетворяются лучше, нежели на окраине. В центре города десятки магазинов, ларьков, киосков, палаток. Значительно меньше их на окраине.

Но попробуйте найти в них почтовую марку. Ни в магазинах, ни в ларьках их нет. Руководители горторга и райпотребсоюза отказались ими торговать. Вот теперь и приходится с окраины ходить за маркой за несколько километров на городской почтамт.

В кормосовхозе есть магазин горторга. Но он тоже не торгует почтовыми марками. Из-за этого рабочие совхоза также вынуждены ходить за маркой в станицу Урухскую, до которой 5 километров.

Долго ли так будет, товарищи работники торговли?

В. Григорьев.

Находить новые источники ускорения оборачиваемости средств

М. ПЕНЗЕНКО, управляющий отделением госбанка.

Новый почин 103 передовых московских предприятий—высвободить в 1949 году для нужд страны 400 миллионов рублей оборотных средств—ветеран по всей нашей стране горячую поддержку. Почин принял массовый характер.

Сущность почина москвичей заключается в следующем: каждому промышленному предприятию, состоящему на хозрасчете, государство выделяет определенную сумму денежных средств, необходимых для выполнения производственного плана. Эти средства совершают в производстве кругооборот, который проходит через три последующих стадии. В первой стадии—обращения—средства расходуются на сырье, материалы, топливо. Во второй стадии—производства—на изготовление продукции и в третьей стадии—обращения—на выпуск и отправку готовой продукции.

Вступая в оборот, средства проходят весь производственный процесс и после реализации продукции возвращаются вновь. Поэтому они и называются оборотными. Ускорить их оборот—значит надо усовершенствовать метод производства и тем самым затратить меньше оборотных средств, чем намечено планом и высвободить их для других нужд.

Большое значение для ускорения оборачиваемости средств имеет сокращение запасов материальных ценностей. Однако у нас в районе есть руководители предприятий, которые стремятся создать у себя большие запасы материалов, не понимая, что эти запасы замораживают оборотные средства.

Не менее важное значение имеет быстрая отгрузка готовой продукции. В прошлом году на арматурном заводе из-за отсутствия нарядов продукция залеживалась. Обо-

рачиваемость средств замедлялась. Усовершенствование технологии производства, механизация трудоемких работ, переход на поточный метод—все это сокращает производственный цикл и ускоряет оборачиваемость средств.

Почин москвичей подхватили коллективы ряда предприятий нашего района. Руководители арматурного завода еще в прошлом году приняли меры к ускорению оборачиваемости средств. По плану завод должен был выпустить продукции на сумму в 5 миллионов 400 тысяч рублей при оборотных средствах в 2 миллиона 710 тысяч рублей, на каждый рубль намечалось выпустить продукции на 2 рубля. Но коллектив потрудились хорошо, план выполнил на 129 процентов. На каждый рубль оборотных средств было выпущено продукции на 2 руб. 59 коп., оборачиваемость средств ускорилась на 41 день. В результате завод улучшил свое финансовое состояние.

На 1949 год арматурный завод обязался ускорить оборачиваемость средств на 42 дня. Высокое обя-

зательство взял на себя и маслозавод.

В районе имеются предприятия, руководители которых пренебрежительно относятся к вопросам экономики предприятия. Мельзавод № 1, например, должен был выпустить в 1948 году продукции на 6 миллионов 717 тыс. рублей при оборотных средствах около миллиона, на каждый рубль намечалось выпустить продукции почти на 7 рублей. Но завод работал плохо, план выполнил на 61 проц., на каждый рубль оборотных средств выпущено продукции только на 4 руб. 76 коп., оборачиваемость средств замедлилась на 25 дней. Вот к чему приводит бесхозяйственность.

Борьба за ускорение оборачиваемости средств должна стоять в центре внимания руководителей всех наших предприятий. Возможность для ускорения оборачиваемости есть у каждого завода и мастерской. Что доступно москвичам, то возможно и у нас. Нужно только поискать эти возможности и полнее использовать их.